

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

City: Винніпег, Манітоба, Канада. Число: 1 (744). Субота, 2 січня 1926. Винніпег, Манітоба. Saturday, January 2nd, 1926. No. 1 (744). Vol. VIII.

РИК VIII. Ч. 1 (744). СУБОТА, 2 СІЧНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JANUARY 2nd, 1926. No. 1 (744). VOL. VIII.

МУССОЛІНІ І ЧЕМБЕРЛЕЙН ВІДБУЛИ КОНФЕРЕНЦІЮ В РАПАЛЛЬО.

"Дейлі Гералд" каже, що на конференції прийшло до порозуміння, що на випадок війни Англія й Італія мають собі взаємно помагати.

РАПАЛЛЬО, Італія, 30. грудня. — Прем'єр Муссоліні відбув тут вчора конференцію з сер Остеном Чемберлейном, британським міністром закордонних справ. Конференція була тайна, однак вважають, що на ній були порушені такі справи:

- 1) Мозувське питання і становище, яке займе Італія на випадок неприйняття Туреччиною недавнього рішення Ліги Націй;
- 2) недавно оголошений договір між Радянським Союзом і Туреччиною;
- 3) надходячий мітинг комісії Ліги Націй для підготовки конференції роззброєння;
- 4) справа довгу, який вина Італія Злученим Державам.

Муссоліні мав повідомити Чемберлейна, що італійська

довжна делегация виїде з Риму до Лондону 4 січня.

РИМ, 31. грудня. — З приводу конференції між прем'єром Муссоліні і британським міністром закордонних справ Чемберлейном в Рапалльо, фашистська преса розповідає широко про воєнні настрої в Європі. Вона каже, що Європа є тепер більше ніж колинебудь близькою війні.

ЛОНДОН, 31. грудня. — Робітнича газета "Дейлі Гералд" отворто заявляє, що Чемберлейн і Муссоліні на своїй конференції в Рапалльо прийшли до порозуміння, що на випадок війни між Туреччиною і Великою Британією ізза Мозуля, Італія і Велика Британія будуть собі взаємно помагати.

30 РОДИН В АНГЛІЇ ГОТОВІ ІХАТИ ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

Лейді Астор відклала свою обіцянку, що заплатити подорож до С.Р.С.Р. тим, що схочуть туди їхати.

ЛОНДОН, 31. грудня. — Лейді Астор, яка є послом англійського парламенту, заявила недавно в своїй промові, що заплатити подорож до Радянського Союзу тим родинам, які схочуть туди виїхати.

У відповідь на цю промову зголосилися вже 30 батьків родин і лейді Астор побачила, що її брід дорого жінкувати, якщо вона схоче дотримати слова.

Тому вона оголосила, що замикає свою офіртуру, і при цьому заявила, що мала на думці заплатити подорож до Радянського Союзу лише для одної родини.

Англійська аристократка вихала зі своєю пропозицією з наміром показати світові, що ніхто не спішить їхати до Радянського Союзу. Тимчасом вона грубо перерахувалася і пошила себе в дурні.

СОТКІ ЛЮДЕЙ В МЕКСИКУ ПОМЕРЛИ ВІД ВЕЛИКОГО ЗИМНА.

Мексиканський федеральний уряд признав 250,000 доларів на допомогу потерпілим від зимна.

МІСТОМЕКСИКО, 30. грудня. — Мексиканський федеральний уряд признав 250 тисяч доларів на закупку одягу для бідних в зимних околицях Мексика.

В наслідок зимна в Мексикі померли сотки людей.

Індіанці убрані в подолтанну одягу й із черевик та непризвичаєні до гострого повітря, легко піддають зимі, бо вони зле вживаються й уживають багато алкоголічних напиків.

Коли кілька років тому назад Мексико навістила велика сніговця і земля була покрита снігом на столу губрим, в с-мму місті Мексико і околиці померло від зимна кілька тисяч людей. Память про це попереднє нещастя заставила конгрес негайно ухвалити гроші на допомогу бідним.

КОМПАРТІЯ ЗБІЛЬШИЛА ЧИСЛО ГОЛОСІВ У ВИБОРАХ В ПРУСІЇ.

БЕРЛІН, 1. грудня. — В іллі Прус за виїмком Берліна, відбулися вибори до провінційних ландтагів (соймів). У виборах взяла участь від 20 до 50 проц. управнених до голодання.

В порянку з попередніми виборам вчорашніх виборів всі партії втратили число голосів. Комуністична Партія є однією партією, що одержала більше голосів у всіх округах, а виїмком Горішнього

Шлеску. В деяких округах, в тому числі в Східній Пруссії та Бранденбургу, Комуністична Партія одержала абсолютну більшість голосів.

БЕРЛІН, 30. грудня. — В першій половині грудня дуже збільшилося число безробітних в Німеччині, що одержують допомогу. На 1. грудня такий безробітних було 672,000, а на 15. грудня аж 1,057,000.

ПОЛЬСЬКІ ПОЛІЦАЇ ВБИЛИ СЕКРЕТАРЯ "ПРОСВІТИ" В РІВНОМУ.

На розпорядження волинського воеводи, Івана Дубина засуджено на вислання до С.Р.С.Р. і по дорозі вбито.

ВАРШАВА, 2. грудня. — Убивство польськими поліціями секретаря рівненської "Просвіти" Івана Дубина, арештованого з наказу волинського воеводи, викликало по всій Волині надзвичайне обурення.

Після кількох місяців, які Дубин відсидів у в'язниці, його з розпорядження воеводи засуджено на вислання до Радянського Союзу, але по дорозі його вбили польські поліцаї. Убивство затаювали і тільки недавно довідалися про нього.

На вимогу українських послів союму було призначено слідство, яке встановило, що Дубина вбили поліцаї. Волинський воевода у відповідь на запитання заявив, що Дубина вбито за спробу втіти до більшовиків.

Слідство виказало, що убийство Дубина виконано 4. жовтня, а майже до кінця листопада ніхто не знав, що з ним стало, бо поліція скривала все в тайні.

ЗАСУД ЧЛЕНІВ РЕВОЛЮЦІЙНО-ПОВСТАНЧОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ.

Польська судова влада на Волині підготувала новий великий процес проти 600 українських селян.

ВАРШАВА, 9. грудня. — У Рівному (на Волині) закінчився процес української революційно-повстанчої організації "УРПО".

Шістьох підсудимих, а саме Рудкова, Чернова, Красицького, Королюка, Малишуру й Тринчука, засуджено на 4 роки в'язниці, а 5 обвинувачених на 1 до 2 років в'язниці. Всі обвинувачені просиділи

вже більше як рік у попередньому ув'язненню.

ВАРШАВА, 1-го грудня. — Польська судова влада на Волині підготувала новий великий процес проти українських селян, яких обвинувачується в організації підлітків загонів червоної армії. В цій справі притягнуто до відповідальності 600 селян.

МАСОВІ АРЕШТИ В ПОЛЬЩІ ЗА ПРИНАЛЕЖНІСТЬ ДО КОМПАРТІЇ.

У Львові арештовано низку осіб, що прибули ніби на з'їзд Комуністичної Партії Західної України.

ВАРШАВА, 5-го грудня. — Польська поліція перевела вчора масові арешти по всій Польщі. Ці арешти зв'язані зі зростом дорожничих та зміцненням розривів серед робітників і мають на меті зліквідувати можливі робітничі виступи.

Поліція повідомляє, що арештовані готувалися до масових демонстрацій. Всі арештованих обвинувачують в приналежності до Комуністичної Партії.

У Львові арештовано низку осіб, що прибули ніби на з'їзд Комуністичної Партії Західної України.

ЗАСУД ЧОТИРОХ КОМУНІСТІВ У ВАРШАВІ.

ВАРШАВА, 9. грудня. — Окружний суд у Варшаві засудив трох молодих робітників на один рік ув'язнення у твердині і одного робітника на чотири роки в'язниці за поширення комуністичної літератури.

РІЖНІ ВІСТІ

АМЕРИКА БУДЕ ВЕСТИ ПРОВІД НА КОНФЕРЕНЦІЇ.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 28-го грудня. — В кругах Ліги Націй предкажуть, що Злучені Держави будуть головним чинником і керманцем міжнародної конференції роззброєння, яку скликає Ліга Націй.

Тут вважають, що Злучені Держави будуть мати піддержку полуднево-американських республік і малих європейських держав. Через те вони зможуть надати напрям цілій конференції і повести її після своїх бажань.

АТЕНІ, Греція, 31. грудня.

Півурядово оповіщено, що М. Стефану, який завідував архівами міністерства закордонних справ, з'їзав арештований під замітом, що мав зносини з комуністичними агентами.

АМЕРИКАНЦІ ВИКИДАЮТЬ МЕКСИКАНЦІВ.

МІСТО МЕКСИКО, 29. грудня. — В мексиканській пресі появилися статті з жалобами на американських плянаторів в стейті Тексас. Декотрі з них насильно видалили зі своїх плянтацій цілі мексиканські родини, що працювали по три місяці, не заплативши їм за роботу ані цента.

ГРЕЦЬКИЙ УРЯД СКАСУВАВ МЕДАЛІ.

АТЕНІ, Греція, 31. грудня. — Постановою уряду в Греції скасовано всі відзнаки, військові і цивільні. Грецьким горожанам не дозволено носити на собі грецьких медалей. Відзнаки закордонних держав можна носити лише за спеціальним урядовим дозволом.

БУВШИЙ ШАХ ПОПОВИВ САМОВБИТСТВО?

ПРАГА, Чехословачина, 31. грудня. — Чехословацька станція бездротного телеграфу одержала депешу, що бувший перський шах Ахмед поповин самобійство в Марієнбаді.

Від кількох років він перебував в Європі, де він гуляв життя по великих містах. Його просили вернути до Персії, однак він не звертав на це найменшої уваги.

Вкінці Персії рішили покінчити з розпусним шахом і електронізували його та проголосили шахом прем'єра Різу Хана, селянського сина.

ГЛУХА ДІВЧИНА ПОЧУЛА МУЗИКУ В РАДІО.

Одна дівчина у Винніпегу, яка 22 роки тому назад втратила слух після великої слабости, маючи лише три роки, минулої середі ввечері зовсім несподівано почула музику в радіо. В четвер рано вона вже чула туркіт трамвай і лікарі кажуть, що вона може цілком віднайти слух.

Лікарі заявляють, що дівчина мала силу слуху цілий час. Радіо лише навчило її сконцентрувати свій мізок на звук.

В МАЙНІ ЗГІНУЛО ДВОХ РОБІТНИКІВ.

СІЯТ'Л, Вашингтон, 31. грудня. — В копальні Блек Даймонд, 25 миль на полудне звиді, згинуло двох майнерів, коли в одному місці майна запалася. Трох інших майнерів були відтіті від решта майни через вісім годин.

ЧИСЛО СЛЮБІВ В АМЕРИЦІ ЗМЕНШАЄТЬСЯ.

ШІКАГО, 31. грудня. — Статистика з 20 головних міст в Злучених Державах виказує, що мимозбільшення населення в цьому році було 2,433 менше слюбів, як в минулому році.

З великих міст лише один Нью-Йорк мав незначне збільшення числа слюбів. Інші міста, як Шікаго, Ст. Луїс, Філадельфія, Лос-Анджелес і Нью-Орліанс, виказали зменшення числа слюбів. В Сіят'л число слюбів в 1925 році значно збільшилося.

В згаданих 20 головних містах було в 1924 році 250,739 слюбів, а в цьому році 248,306.

ПОЛ. АФРИКА ЗМЕНШУЄ СВОЮ АРМІЮ.

ПОРТ ЕЛІЗАБЕТ, Полуднева Африка, 31. грудня. — Полковник Кресвел, міністер оборони й праці, накреслив пропозиції уряду Герцога відносно зменшення армії на 1926 рік.

Головними точками пропозицій є зменшення армії на мирній стопі з 10,000 людей на 8,000 і задержання шістьох військових округів замість теперішніх 15.

Полк. Кресвел заявив, що не буде ніякого зменшення воювальної сили, а навпаки, видати на воювущу флоту будуть збільшені.

107 КАНДИДАТІВ ВТРАТИЛИ ДЕПОЗИТИ.

ОТТАВА, 31. грудня. — Під час недавніх загальних виборів в Канаді 107 кандидатів втратили свої депозити. Між ними було 28 консервативів, 23 лібералів, 14 робітничих кандидатів, 11 прогресивних і 11 незалежних лібералів. Депозити вносили 200 доларів.

ФРАНЦІЯ НЕ ХОЧЕ ПЕРЕГОВОРЮВАТИ З ПРЕДСТАВНИКОМ КРИМА.

Капітан Кеніг каже, що провідник Ріфів є в спромозі вести на весні війну і буде мати за собою більше племен, як мав минулого року.

ПАРИЖ, 31. грудня. — Франція узяла домагання Еспанії, щоб розбити Ріфів в Мароко великим наступом на весну. Це стало очевидним в Парижі, коли прем'єр Бріан відмовився вислухати мирових умов Абд-ель-Крима з уст його представника капітана Гордона Кеніга. Бріан сказав, що Франція й Еспанія мають намір переговорювати з ріжкими племенами в Мароко зокрема і таким чином відмовляють Абд-ель-Криму престіж, який він міг би осягнути через безпосередні переговори з ним.

У відповідь на це капітан Кеніг формально оголосив, що відстає в імені Крима всі мирові пропозиції, і заявив, що від тепер Крим знову буде домагатися повної незалежності замість автономії, яку капітан мав запропонувати як підставу для переговорів над липневими мировими умовами, яких, він каже, Крим ніколи не одержав.

Капітан Кеніг закінчив прем'єрові Бріанові, що він з розумом перекрутив домагання Ріфів в парламенті і підчинився Еспанії, яка настоювала на рішучу війну з Ріфами. Еспанці не були вдоволені з мирових умов, на які згодилися в липні, коли французький посол Малві їздив до Мадриду.

Кеніг заявив, що Крим є в спромозі наново вести війну на весні і буде мати за собою більше племен, як мав минулого року.

МІЖ ФРАНЦУЗАМИ І ДРУЗАМИ В СІРІЇ ПРОГОЛОШЕНО МИР.

Французи годяться дати амністію для провідників повстання і до певного степеня самоуправу.

ЕРУСАЛІМ, 31. грудня. — Тут одержано звідомлення, що в Сирії проголошено офіційно мир.

Мирові умови включають амністію для провідників повстання проти французького мандату і до певного степеня самоуправу.

Помимо офіційного проголошення мира, кількох шейків племені Аляджа і країни Джебель Друзів продовжують повстання.

ПАРИЖ, 31. грудня. — Опизнена депеша з Дамаску ка-

же, що у вівторок ввечері до Дамаску увійшло 40 повстанців, які звели бій з компанією Сенегальців і трохи жандармів убили а трохи інших ранили.

Французьке військо пігналося за повстанцями на передмісті Дарая і кількох з них зловило.

ДАМАСК, Сирія, 31. грудня. — Гасан ель-Харат провідник наїзду Друзів на Дамаск, який привів до французького бомбардування, з'їзав убитий.

ФРАНЦІЯ ЗВЕРНУЛА С.Р.С.Р. МОРСЬКУ БІОЛОГІЧНУ СТАЦІЮ.

ЛЕНІНГРАД, 29. грудня. — Тут одержано відомість про передачу Францією Радянському Союзові морської біологічної станції на Середземному морі, близько Марселю.

Ця станція за царського правління находилася в руках міністерства маринарки і до війни працювали в ній визначні ро-

сійські біологи. В роки революції, з огляду на перервання наукових зв'язків з Францією, на цій станції працювали французькі учні.

В теперішній час станція передається Радянському Союзові зі всім інвентарем і науковими матеріалами. Радянські учні зможуть тепер переводити свої наукові досліди.

ЗАЛІЗНОДОРОЖНИКИ ДОМАГАЮТЬСЯ ПІДВИЩЕННЯ ПЛАТНІ.

ШІКАГО, 29. грудня. — З початком січня в Шікаго розпочнуться переговори між представниками чотирох залізнодорожних братств і залізнодорожних компаній в справі підвищення заробітної платні.

Юнії домагаються підвищення платні до урівня з 1921 року, коли то вона була знижена на 12 проц. на пропозицію залізнодорожної "робітничої" комісії. (Минулого року платня була підвищена на 5 проц. Тепер залізнодорожники домагаються підвищення її на решта 7 проц.). В переговорах візьмуть у-

ТОМ ВАЛШ БУДЕ ОРГАНІЗУВАТИ НОВУ ЮНІЮ.

МЕЛБURN, Австралія, 30-го грудня. — Том Валш, президент австралійської юнії моряків і головний провідник недавнього страйку британських моряків в Австралії, дістав від юнії відпустку на один рік. Він має намір поїхати до Англії і організувати там нову юнію моряків.